La sagacité des abeilles
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Les abeilles déposent leur miel dans des alvéoles de forme géométrique régulière. Ce sont toujours des hexagones réguliers, mais pourquoi des hexagones et non pas des carrés ou des triangles équilatéraux ?

1. Les abeilles, désirant réduire leurs efforts de construction, se posent alors la question suivante :

« Pour une aire donnée, quel est parmi ces polygones celui qui possède le plus petit périmètre ? »
Nous allons faire les calculs avec une aire de 1 cm².
2. Etude du carré 
Le côté d’un carré d’aire 1 cm² est de ……………….
Le périmètre d’un carré d’aire 1 cm² est de …………..
	3. Etude du triangle équilatéral 

Aire = …………………………

Aire = …………………………

Aire = …………………………
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	Reste maintenant à calculer AH.

Dans le triangle AHB rectangle en ……, d’après le théorème de ……………………., on a :


………… = AH² + …………..


AH² = ………………………….

Mais H est le ……………. de [BC], donc HB = ………….. donc HB² = …………….

Donc AH = ………………..

Donc Aire = …………………..

Comme l’aire est de 1 cm², a ≈ ……………

Le périmètre d’un triangle équilatéral d’aire 1 cm² est d’ ……………………………………..


	4. Etude de l’hexagone régulier
Cet hexagone régulier est constitué de ……. triangles ……………
Aire = ………………………..

Comme l’aire est de 1 cm², a ≈ ……………

Le périmètre d’un hexagone régulier d’aire 1 cm² est 

d’ ……………………………………..
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5. Conclure

………………………………………………………………………………………………………
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